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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

11 juni 2025 11 juin 2025 

MOTIES MOTIONS 

Commissie voor Binnenlandse Zaken, 
Veiligheid, Migratie en Bestuurszaken 

Commission de l'Intérieur, de la Sécurité, 
de la Migration et des Matières 

administratives 
 

______ ______ 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 11 juni 2025 tot besluit van de interpellatie van 
mevrouw Barbara Pas tot de minister van Veiligheid 
en Binnenlandse Zaken, belast met Beliris over "De 
niet-toepassing van de taalwetgeving (jaarverslag 
2024 van de vicegouverneur van Brussel)" (nr. 082). 
 

Motions déposées le 11 juin 2025 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l'interpellation de Mme Barbara Pas au ministre de la 
Sécurité et de l'Intérieur, chargé de Beliris sur "La 
non-application de la législation linguistique (rapport 
annuel 2024 vice-gouverneur de Bruxelles)" (n° 082). 
 

  
  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (16.15 uur) 1. Motion de recommandation (16 h 15) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas 
 
en het antwoord van de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas 
 
et la réponse du ministre de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé de Beliris 
 

- gelet op artikel 129 van de Grondwet en de 
residuaire bevoegdheid van de federale overheid op 

- eu égard à l'article 129 de la Constitution et à la 
compétence résiduelle de l'État fédéral dans le 
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het vlak van de taalwetgeving in het Brusselse 
Hoofdstedelijk Gewest; 
- gelet op de gecoördineerde wetten van 18 juli 1966 
op het gebruik van de talen in bestuurszaken, meer 
bepaald de artikelen 21 en 65; 
- gelet op de omzendbrief van 16 december 2019 aan 
de Brusselse burgemeesters betreffende de naleving 
van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 
gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in 
bestuurszaken in het tweetalige gebied Brussel-
Hoofdstad, door de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht verstuurd op vraag van de minister van 
Binnenlandse Zaken; 
- gelet op de omzendbrief van 16 juni 2021 aan de 
Brusselse burgemeesters betreffende de 
verplichtingen van lokale Brusselse besturen op grond 
van artikel 65 van de bij koninklijk besluit van 18 juli 
1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de 
talen in bestuurszaken, door de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht verstuurd op vraag van de minister van 
Binnenlandse Zaken; 
- gelet op het verslag van de vicegouvemeur van het 
administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad voor 
het jaar 2024; 
- overwegende dat in 2024 75 % van de aanwervingen 
en bevorderingen door de Brusselse gemeenten in 
strijd was met de taalwet in bestuurszaken; 
 
- overwegende dat in hetzelfde jaar 93,2 % van de 
aanwervingen en bevorderingen door de Brusselse 
OCMW's strijdig was met de taalwet in bestuurszaken; 
 
- overwegende dat van de in 2024 3.639 
aangeworvenen of bevorderden 96,3% zich in het 
Frans kan uitdrukken (Franstaligen + tweetalige 
Vlamingen), maar slechts 19,1 % in het Nederlands 
(Vlamingen + tweetalige Franstaligen); 
- overwegende dat in 2024 slecht 25 % van de in de 
Brusselse gemeenten te begeven hogere 
betrekkingen aan Nederlandstaligen toekwamen, 
terwijl de wet pariteit voorschrijft; 
- overwegende dat in 2024 slecht 13 % van de in de 
Brusselse OCMW's te begeven hogere betrekkingen 
aan Nederlandstaligen toekwamen, terwijl de wet 
pariteit voorschrijft; 
- overwegende dat in 2024 slecht 11,9 % van de in de 
Brusselse gemeenten te begeven lagere betrekkingen 
aan Nederlandstaligen toekwamen, terwijl de wet 
minimum 25 % voorschrijft; 
 
- overwegende dat in 2024 slecht 3,6 % van de in de 
Brusselse OCMW's te begeven lagere betrekkingen 
aan Nederlandstaligen toekwamen, terwijl de wet 
minimum 25 % voorschrijft; 
- overwegende dat diverse gemeenten en OCMW's, in 
strijd met artikel 65 van de gecoördineerde wetten op 
het gebruik van de talen in bestuurszaken, niet al hun 
personeelsdossiers aan de vicegouvemeur van het 

domaine de la législation linguistique dans la Région 
de Bruxelles-Capitale; 
- eu égard aux lois coordonnées du 18 juillet 1966 sur 
l'emploi des langues en matière administrative, en 
particulier ses articles 21 et 65; 
- eu égard à la circulaire du 16 décembre 2019 
adressée aux bourgmestres bruxellois relative au 
respect des lois sur l'emploi des langues en matière 
administrative, coordonnées par arrêté royal du 18 
juillet 1966, dans la région bilingue de Bruxelles-
Capitale, envoyée par la Commission permanente de 
Contrôle linguistique à la demande du ministre de 
l'Intérieur; 
- eu égard à la circulaire du 16 juin 2021 adressée 
aux bourgmestres bruxellois relative aux obligations 
des services locaux bruxellois sur la base de 
l'article 65 des lois sur l'emploi des langues en 
matière administrative, coordonnées par arrêté royal 
du 18 juillet 1966, envoyée par la Commission 
permanente de Contrôle linguistique à la demande du 
ministre de l'Intérieur; 
- eu égard au rapport du vice-gouverneur de 
l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale 
pour l'année 2024; 
- considérant qu'en 2024, 75 % des recrutements et 
des promotions auprès des communes bruxelloises 
étaient contraires à la législation sur l'emploi des 
langues en matière administrative; 
- considérant qu'au cours de la même année, 93,2 % 
des recrutements et des promotions auprès des 
CPAS bruxellois étaient contraires à la législation sur 
l'emploi des langues en matière administrative; 
- considérant que sur les 3 639 personnes recrutées 
ou promues en 2024, 96,3 % sont capables de 
s'exprimer en français (francophones + flamands 
bilingues), mais seulement 19,1 % en néerlandais 
(flamands + francophones bilingues); 
- considérant qu'en 2024, à peine 25 % des fonctions 
supérieures à conférer dans les communes 
bruxelloises ont été attribuées à des 
néerlandophones, alors que la loi prescrit la parité; 
- considérant qu'en 2024, à peine 13 % des fonctions 
supérieures à conférer dans les CPAS bruxellois ont 
été attribuées à des néerlandophones, alors que la loi 
prescrit la parité; 
- considérant qu'en 2024, à peine 11,9 % des 
fonctions inférieures à conférer dans les communes 
bruxelloises ont été attribuées à des 
néerlandophones, alors que la loi prescrit un 
minimum de 25 %; 
- considérant qu'en 2024, à peine 3,6 % des fonctions 
inférieures à conférer dans les CPAS bruxellois ont 
été attribuées à des néerlandophones, alors que la loi 
prescrit un minimum de 25 %; 
- considérant que plusieurs communes et CPAS n'ont 
pas transmis tous leurs dossiers du personnel au 
vice-gouverneur de l'arrondissement administratif de 
Bruxelles-Capitale, en violation de l'article 65 des lois 
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administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad 
doorzenden; 
- overwegende dat de Brusselse voogdijoverheden in 
2024 geen enkele van de illegale benoemingen heeft 
vernietigd, hoewel de hun toegekende vernietigings–
bevoegdheid volgens de vaste rechtspraak van de 
Raad van State geen facultatief gegeven is, maar een 
verplichting; 
- gelet op het besluit van de vicegouvemeur van het 
administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad in 
zijn jaarverslag 2024 dat de situatie "zeer 
problematisch blijft, en in een aantal belangrijke 
aspecten zelfs verder achteruitgaat" en "dat de wet en 
de rechten van individuele burgers nog steeds op 
grote schaal geschonden worden"; 
- overwegende dat de gecoördineerde wetten van 18 
juli 1966 op het gebruik van de talen in bestuurszaken 
wetten van openbare orde zijn; 
- gelet op het advies van de Vaste Commissie voor 
Taaltoezicht (nr. 49.126/1/PN van 24 mei 2017) en het 
advies van de afdeling wetgeving van de Raad van 
State nr. 62.235/AV, Kamer van 
Volksvertegenwoordigers, stuk 54-3399/003), waarin 
bevestigd wordt dat de federale overheid bevoegd is 
inzake de taalwetgeving in Brussel-Hoofdstad en dat 
zij tevens ten volle bevoegd is om het administratief 
toezicht daarop, dat momenteel bij de Brusselse 
instanties berust, daaraan kan onttrekken door 
daarvoor een bijzonder administratief toezicht in het 
leven te roepen; 
 
- overwegende dat dit laatste kan gebeuren door de 
vernietigingsbevoegdheid voortaan bijvoorbeeld aan 
de vicegouvemeur van het administratief 
arrondissement Brussel-Hoofdstad toe te vertrouwen; 
 

coordonnées sur l'emploi des langues en matière 
administrative; 
- considérant qu'en 2024, les autorités de tutelle 
bruxelloises n'ont annulé aucune nomination illégale, 
alors qu'en vertu de la jurisprudence constante du 
Conseil d'État, le pouvoir d'annulation qui leur est 
dévolu n'est pas facultatif, mais obligatoire; 
 
- compte tenu de la conclusion du vice-gouverneur de 
l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale, 
indiquant dans son rapport annuel 2024 que la 
situation "reste très problématique et se détériore 
encore dans certains domaines importants" et "que la 
loi et les droits des citoyens continuent d'être violés à 
grande échelle"; 
- considérant que les lois coordonnées du 
18 juillet 1966 sur l'emploi des langues en matière 
administrative sont d'ordre public; 
- eu égard à l'avis de la Commission permanente de 
Contrôle linguistique (n° 49.126/I/PN du 
24 mai 2017) et à l'avis de la section de législation du 
Conseil d'État (n° 62.235/AV, Chambre des 
représentants, document 54-3399/003), où il est 
confirmé que la législation linguistique à Bruxelles-
Capitale relève des compétences du gouvernement 
fédéral et que ce dernier dispose également 
pleinement des compétences requises pour retirer le 
contrôle administratif y afférent, actuellement du 
ressort des institutions bruxelloises, à ces dernières 
en créant à cet effet une tutelle administrative 
spécifique; 
- considérant que ce dernier point peut être réalisé en 
conférant désormais la compétence d'annulation, par 
exemple, au vice-gouverneur de l'arrondissement 
administratif de Bruxelles-Capitale; 
 

  
vraagt de regering de nodige maatregelen te nemen 
opdat 

demande au gouvernement de prendre les mesures 
nécessaires afin que 

  
- de Brusselse gemeenten en OCMW's al hun 
dossiers van aanwervingen en bevorderingen naar de 
vicegouvemeur van het administratief arrondissement 
Brussel-Hoofdstad doorsturen; 
- de Brusselse gemeenten en OCMW's bij hun 
aanwervingen en bevorderingen de taalwet 
respecteren door enkel tweetalig personeel aan te 
werven; 
- de Brusselse gemeenten en OCMW's bij hun 
aanwervingen en bevorderingen de bij wet opgelegde 
pariteit voor de hogere betrekkingen voortaan 
respecteren; 
- de Brusselse gemeenten en OCMW's bij hun 
aanwervingen en bevorderingen voor wat de lagere 
betrekkingen betreft minstens 25 % ervan doen 
toekomen aan elke taalgroep, zoals de wet 
voorschrijft; 
- de toezichthoudende overheid elke onwettige 
benoeming of bevordering effectief vernietigt en bij 

- les communes et les CPAS bruxellois transmettent 
tous leurs dossiers de recrutement et de promotion 
au vice-gouverneur de l'arrondissement administratif 
de Bruxelles-Capitale; 
- les communes et les CPAS bruxellois respectent la 
législation linguistique lors de leurs recrutements et 
promotions en engageant uniquement du personnel 
bilingue; 
- les communes et les CPAS bruxellois respectent 
dorénavant la parité imposée par la loi lors de leurs 
recrutements et promotions pour les fonctions 
supérieures; 
- les communes et les CPAS bruxellois attribuent lors 
de leurs recrutements et promotions pour les 
fonctions inférieures au moins 25 % de celles-ci à 
chaque groupe linguistique, comme la loi le prescrit; 
 
- l'autorité de surveillance annule effectivement toute 
nomination ou promotion illégale et, en cas de refus 
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verdere weigering om dat te doen het 
handhavingsbeleid ter zake te wijzigen door de 
vernietigingsbevoegdheid voortaan in handen van de 
vicegouvemeur van het administratief arrondissement 
Brussel-Hoofdstad te leggen door de invoering van 
een bijzonder administratief toezicht. 
 

persistant, de modifier la politique de contrôle en la 
matière en confiant désormais le pouvoir d'annulation 
au vice-gouverneur de l'arrondissement administratif 
de Bruxelles-Capitale par l'instauration d'une tutelle 
administrative spécifique. 
 

  
  

Barbara PAS (VB) Barbara PAS (VB) 
  
  
  
  
2. Eenvoudige motie (16.16 uur) 
 

2. Motion pure et simple (16 h 16) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Barbara Pas 
 
en het antwoord van de minister van Veiligheid en 
Binnenlandse Zaken, belast met Beliris 

La Chambre, 
 
ayant entendu l'interpellation de Mme Barbara Pas 
 
et la réponse du ministre de la Sécurité et de 
l'Intérieur, chargé de Beliris 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Victoria VANDEBERG (MR) Victoria VANDEBERG (MR) 
  

  
 


